

# 奶奶袒护孙子引发兄弟间血案

## 隔代教育成为当代家庭主要争端

陶庆 实习生 刘僚 记者 雷强

父母管教孩子，爷爷奶奶袒护孙子，这已司空见惯了。孩子的隔代教育之争，是当前年轻父母家庭关系中所面临的一个难题。而发生在肥东县的这起因隔代教育引出的家庭血案，或许能够或多或少给人们一个警示……



### 家庭矛盾致他杀害妻儿 信不信由你 是否有精神疾病 正在做司法鉴定



庐公新 实习生 郑丽丽 记者 张焘

昨日本报报道了14日凌晨，位于北二环与阜阳路交口的丰大苑小区18栋204室，租住在此仅一月的周茂红，竟然在家中将自己的妻儿杀害。目前，此案有何进展，记者进行了跟踪。

### 回访小区：已恢复往日的平静

昨日下午，记者再次来到事发小区，虽然事发才过一日，小区的居民对此好像已经忘却，整个小区已恢复往日的平静。

几户邻居对此仍然心神不宁，一名姓陈的大哥告诉记者，由于事情太惨，都没敢告诉自己的女儿，只称邻居家有个人因为心脏病去世了。

随后，记者从小区物业了解到，事发后，这家无任何亲属来此，只有昨日早晨，警察再次来访，进入事发现场提取一些新的证物后便离去。

### 案件进展：进行精神疾病司法鉴定

据悉，犯罪嫌疑人周茂红，长丰人，今年41岁。

据几名知情人介绍，周茂红从小就在阴影中度过，生活一直很艰苦。据其供认，因为家庭矛盾，加之儿子平时较为叛逆，他才产生杀害儿子的想法。14日凌晨，周在砍杀儿子时遭到妻子反抗，随后一同杀害。此外，对于他杀害妻儿一事，很多认识他的人还有另一种说法：周茂红有精神上的疾病。

昨日下午，记者来到合肥庐阳刑警队，此案警方还正在进一步调查中。另外，周茂红是否真的有精神疾病，警方已经带他到合肥市第四人民医院进行司法鉴定，目前鉴定结果尚未出来。

### 袒护孙子引来婆媳之战

肥东县陈集乡山头村王家宗有五子一女，在当地算得上是个令人羡慕的大家庭。但由于孩子的教育问题，使得这个原本和睦的大家庭出现了裂痕，并由此一步步引发家庭血案。

据王家宗向办案单位陈述，1999年3月25日，他的四儿子王传明在家教孙子写作业。小孩没有写好，见此，王传明立即发火并开始打孩子。站在一旁的宋庆珍（王传明母亲）看到孙子哭得厉害，忍不住开始袒护孙子，阻止儿子进一步教训孙子。

此举随即引起儿子王传明的不满，王传明的妻子陈万枝也从房间里出来，和婆婆展开了争吵，并一把将老人推倒在地。从而引爆了婆媳之战。

### 家庭调解引出兄弟相残

见老母亲和弟媳因为教育孩子的问题而撕破颜面后，作为家中老二的王传升并没有加入争端之中，而是召集自己的几个兄弟到一起去吃饭。准备在酒桌上将此事协调处理掉。但令其没有想到的是，由于母亲与弟媳的争斗，几个兄弟间也相互带着怨气与不满。

作为调解人的王传升在酒桌上，对弟弟王传明进行了批评。就在王传升和王传明进行沟通时。老五王传胜突然插话对王传升讲：“这件事你不要管了，以后我来处理。”见此，王传明就讲：“你看怎么处理？”

本来就对四哥王传明带有一肚子火气的王传胜立即火冒三丈讲：“我用茶杯把你摺死。”随后王传胜就用酒杯朝王传明头上摺，然后两人抱在一起厮打。王传明用三角刀朝王传胜身上捅。王传胜一头栽倒，躺在地上，随后被送到医院时人已死亡。

### 隔代教育成家庭主要争端

随着时代的发展，越来越年轻的父母忙于工作，几乎无暇顾及孩子，于是，抚养孩子的重担就不可避免地落在了爷爷奶奶、外公外婆的肩上，这种由祖辈们对孙辈们施行抚养与教育的现象

就称之为隔代教育。据了解，关于隔代教育，问题很多。对于隔代教育引出的家庭争端甚至案件，教育专家指出，祖辈在养育孩子时最好用理智控制感情，分清爱溺和溺爱的界限，爱

得适度。父辈也是如此，要权衡自由与规则之间的界限，不能给了自由而缺乏规则。否则，没有规则的环境并不能帮助孩子获得更好的发展，相反，一个缺乏规则的环境反而会带给孩子更多的不安全感。

# 一分钱不花，92岁白内障老人重见光明

## “星光明”行动、“百万工程”等公益活动已让542名白内障患者获全免费治疗



据统计，我省现有白内障患者约40万，因白内障致盲约20万，每年新增白内障患者约3万人。有很多家庭因贫困得不到及时有效的治疗而致盲。“博爱在江淮·星光明行动”大型白内障慈善公益活动于今年5月启动，活动为持有我市相关医保的老年人提供全免费白内障治疗，很多原本几乎失明的老人，在接受援助后重新获得了光明。

此次活动再次升级，针对合肥市职工医保病人，援助美国AMO进口硬性晶体（EP551A）一枚，省直医保病人，援助美国AMO进口折叠晶体（AR40）一枚，省市职工医保病人治疗白内障不花一分钱。而且还可获活动组委会提供的食用油一桶。我市老年人即日起抓住机会拨打援助热线：0551-5139783；5108888参与活动，活动组委会从早上8:00—晚上10:00不间断接受报名。

2011年5月，“博爱在江淮·星光明行动”和“百万民生工程”等大型白内障公益援助活动在我市正式启动。截止到7月底，已有2437名白内障老人报名参加，542名白内障患者已经接受了手术。通过术后的回访统计：已接受手术的白内障老人视力恢复到12的约占22%，视力恢复到08的约占67%，完全超过活动组委会预期的要求。

8月11日上午，笔者来到安徽省红十字会白内障救助“星光明”行动的独家指定医院—合肥普瑞眼科医院，这家医院同时也是经省卫生厅批准的安徽省白内障复明手术定点医院和“百万工程”白内障复明项目定点医院。虽然天气炎热，普瑞眼科医院大厅里、走廊上还是挤满了前来就诊的白内障老人和他们的家属。

现场一位刚做过手术、准备出院的92岁的程老先生吸引了众人的注意，他颤巍巍地说，5年前，他的眼睛患上老年性白内障，眼睛视力是0.12，几乎失明。他根本没想到还有看得见的希望。获悉“星光明活动”后，家人都抱着试试的心态带他来做手术，术后，视力已经恢复到0.5，眼睛好了，我要活到120岁。

### “星光明”基金全额补贴，多重援助体贴入微

“我是合肥市退休职工，有职工医保，请问在你们这做白内障手术是完全免费的吗？晶体也能免费提供吗？”很多白内障老人听到这个消息时都有点难以置信。

“星光明活动”组委会透露，本次活动规定：我市持省市医保卡的老人参加这次活动，就可以免费检查眼睛，符合白内障手术指征的老人，还可享受美国AMO公司提供的进口晶体一枚。这样一来，原先需要四、五千元的白内障手术，现在不花钱就可治疗。对于无医保卡的白内障老人，除了可享受免费眼科检查外，也可获得由活动组委会提供的1700元白内障手术援助，本人只要承担人工晶体和耗材等费用，个人负担大为减轻。除此以外，患者也可根据自身条件自行选择更适合的人工晶体，如选择最新一代的非球面多焦人工晶体，也只需补齐相应援助之后的差价即可。活动内容的灵活性和针对性，将切实为白内障老人提供医疗救助和保障，大大减轻了他们的家庭负担，让他们轻松面对

和解决眼病问题。

白内障患者如果符合“百万工程”白内障复明项目的救助条件，无医保的患者也可得到全免费的治疗和全程绿色通道诊疗服务。同时，普瑞眼科医疗集团设立了“普瑞爱眼基金”，白内障等眼疾患者亦可申请该基金援助，个人负担可大为减轻。

笔者还看到有患者出院时，手里还提着由“星光明活动”组委会提供的爱心礼品。一位老奶奶激动的直抹眼泪：“不仅给我们免费看病，还给我们送礼品，真是太感谢了！”

### 普瑞冷超声乳化仪，治疗白内障仅需10分钟

据悉，合肥普瑞眼科医院是安徽省白内障复明手术和民生工程的定点医院，近年来，已经为近8000位白内障患者成功进行了人工晶体植入术。为落实国家政策，普瑞眼科医护人员多次深入社区、农村为排除眼疾，加强宣传白内障活动的相关政策与程序，为白内障患者带来光明与希望。

普瑞眼科医院拥有与国际同步的先进设备，其中包括美国进口的“大白

星”白内障冷超声乳化仪。据普瑞眼科医院白内障中心朱天伦主任介绍，现阶段针对白内障有两种治疗方法，一种是非超声乳化的小切口手术治疗。而国际上最先进的白内障治疗方法已经从传统的超声乳化阶段进入到冷超声乳化阶段，我院引进的冷超声乳化仪是目前安徽省最好的。利用这一尖端设备治疗白内障手术切口非常小，传统的超乳仪治疗切口为3.2mm，使用冷超乳仪治疗的切口仅为1.4mm。切口小可以减轻患者的痛苦，减小术后的角膜散光，恢复时间也随之缩短，手术后第二天，患者的视力就可以恢复到1.0。同时，使用冷超声乳化仪治疗白内障也降低了治疗风险，手术时间仅为10分钟。

普瑞眼科医院的负责人表示，“星光明”行动和“百万工程”体现了党和政府对人民群众的关心和爱护，作为“博爱在江淮·星光明行动”独家指定医院和“百万工程”的定点医院，该医院的医护人员将不负重托，确保医疗质量和安全，认真服务每一位白内障患者，用心传递光明！

### 相关链接

#### 什么是白内障？

白内障病人，之所以发生白内障，是因为眼内的晶体发生了混浊。人的眼睛好比是一架性能良好的照相机。玩过相机的知道，相机最贵的部分不是机身，而是镜头。镜头是相机的灵魂。光线通过镜头聚焦，最后落在传感器上成像。眼睛也是如此，也有一个镜头，一种是在眼睛的内部前面，医学术语称为晶体。年轻时候，晶体透明，有弹性，光线通过并能很好的汇聚成像。就好比照相机的镜头很干净，所以照出的照片特别清晰。当年纪大了，犹如头发从黑变白，这个透明的晶体慢慢的混浊了，于是视力下降，配再好的眼镜也看不清，就像相机的镜头如果磨损发毛，照片怎么拍也是模糊的。

#### 白内障，不能等到“成熟了”才手术

在一般人的印象中，白内障长得越熟越老手术效果就越好，不少老年患者甚至要等到眼睛看不见时，才愿意接受手术，其实这种观点是错误的。合肥普瑞眼科医院白内障手术专家明确指出，以往受条件的限制，认为白内障成熟期为最佳手术时机，如今由于手术技术成熟和科技的发展，白内障手术不必等到长熟了再做，广大患者应纠正治疗方面的认识误区。

#### 白内障手术，不受天气炎热影响

随着天气越来越炎热，一部分准备做白内障手术的老人可能被热辣辣的天气吓得望而却步。专家介绍说，白内障手术的原理而言，手术对季节没有特殊要求。对于核性混浊的白内障患者而言，夏季强烈的阳光通常使瞳孔变小，此时往往视力下降更明显，适合手术者更应当机立断。而且，如果是在温度恒定的层流手术室内手术，也不必担心气温过高等问题。

普瑞眼科白内障中心朱天伦主任提醒：虽然手术不受季节影响，但是在夏季，术前检查就显得更为重要。夏季术前检查是关键，手术过程各个环节要谨慎，术前检查是一个系统详细的过程。

我市老年人即日起抓住机会拨打援助热线：0551-5139783；5108888参与活动，组委会从早上8:00—晚上10:00不间断接受报名。